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   ATA DA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE AMARAL FERRADOR. 

Aos vinte e nove (29) dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e um(2021), às 20 horas, no 
prédio cedido para a Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador JOÃO CARLOS COELHO 
MARTINS, presentes os Vereadores: Gilnei Ovicki e Elisandro de Abreu Gama da Bancada do MDB; 
Ronivan Fontoura Braga e Reginaldo da Silva Vargas do Progressista; Rosileti Silva Vasconcelos, Iuri 
da Silva Soares, Moises Essi e Arimar Nunes de Freitas da Bancada do PDT.  Assim reunidos, o Senhor 
Presidente declarou aberta a Sessão, e a seguir colocou em discussão e votação a Ata da Sessão Anterior 
que foi APROVADA POR UNANIMIDADE. EXPEDIENTE RECEBIDO:OFICIO NÚMERO 026/2021 
GABINETE. Encaminha projetos de leis para serem apreciados, conforme segue: PROJETO DE LEI 
NÚMERO 024/2021 ABRE CRÉDITO ESPECIAL NO VALOR DE R$ 100.000,00 (CEM MIL REAIS). 
PEDIDO DE INFORMAÇÃO 001/2021- Os Vereadores Ronivan Fontoura Braga e Reginaldo da Silva 

Vargas da Bancada dos Progressistas, João Carlos coelho Martins da Bancada do PSDB, Elisandro Abreu 

Gama e Gilnei Ovicki da Bancada do MDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, encaminha este pedido ao 

qual solicita, informações a Administração sobre o carro do Gabinete.1) Solicita os comprovantes do conserto 

do veículo Focus do Gabinete do Prefeito, Relação das   despesas de conserto do veículo (cópia de empenhos 

e nota fiscal);2) Cópia do Processo de apuração e responsabilização pelos estragos do veículo;3) Cópia do 

termo de garantia do veículo;4) Cópia da nota fiscal da compra do veículo;5) Se o veículo foi a leilão, qual 

valor conquistado;. PEDIDO DE INFORMAÇÃO 002/2021- Os Vereadores Ronivan Fontoura Braga e 
Reginaldo da Silva Vargas da Bancada dos Progressistas, João Carlos Coelho Martins da Bancada do 
PSDB, Elisandro Abreu Gama e Gilnei Ovicki da Bancada do MDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, 
encaminhar este pedido ao qual solicita, informações a Administração sobre quantos contratos 
emergenciais foram realizados até o presente momento, dos projetos aprovados na sessão dia 01 de 
março de 2021.1) PROJETO DE LEI Nº 001/2021;2) PROJETO DE LEI Nº 002/2021;3) PROJETO DE LEI 
Nº 003/2021;4) PROJETO DE LEI Nº 004/2021;5) PROJETO DE LEI Nº 005/2021;6) PROJETO DE LEI 
Nº 007/2021;7) PROJETO DE LEI Nº 008/2021;8) PROJETO DE LEI Nº 009/2021;9) PROJETO DE LEI 
Nº 011/2021;10) PROJETO DE LEI Nº 013/2021;11) PROJETO DE LEI Nº 017/2021. PEDIDO DE 
INFORMAÇÃO 001/2021– O Vereador João Carlos Coelho Martins, encaminha este pedido ao qual 
solicita que a Administração apresente listagem com as informações necessárias para consolidar a 
transparência na campanha de vacinação contra a Covid-19 pela Secretaria de Saúde: -Solicita o 
número de vacinas recebido pelo Município; -Descrever a quantidade de pessoas vacinadas no seu 
respectivo grupo de risco, faixa etária.. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 002/2021: O Vereador João Carlos 
Coelho Martins da bancada do PSDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo 
Municipal o seguinte: - Que seja feito o patrolamento e cascalhamento a entrada que dá acesso a 
propriedade do Sr. Jusa (Falecido Arici Ávila) na localidade da Esquina. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 
003/2021: O Vereador João Carlos Coelho Martins da bancada do PSDB, vem após ouvir o Soberano 
Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: - Que seja feito a desobstrução do bueiro em 
frente a propriedade do Senhor Fernando Tarouco da Gama (Conhecido como Seu Lolo) na localidade 
da esquina. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 002/2021: O Vereador Ronivan Fontoura Braga da bancada 
dos PROGRESSISTAS, vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte:  
- Que seja feito o patrolamento e cascalhamento da estrada que é conhecida como estrada do falecido 
Organo na localidade do Rincão dos Freitas. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 003/2021: O Vereador 
Ronivan Fontoura Braga da bancada dos PROGRESSISTAS, vem após ouvir o Soberano Plenário, 
solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: - Que seja feito o patrolamento na estrada que dá acesso a 
residência do Senhor Otávio na localidade do Rincão dos Freitas. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 
004/2021: O Vereador Ronivan Fontoura Braga da bancada dos PROGRESSISTAS, vem após ouvir o 
Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: - Que seja feito o patrolamento e 
cascalhamento da estrada do Rincão dos Freitas. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 005/2021: O Vereador 
Ronivan Fontoura Braga da bancada dos PROGRESSISTAS, vem após ouvir o Soberano Plenário, 
solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: - Que seja feita uma limpeza ao redor do Ginásio de 
Esportes de Amaral Ferrador, para que as pessoas possam exercer suas atividades físicas. MOÇÃO DE  
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APOIO Nº 001/2021: MOÇÃO DE APOIO A ASSOCIAÇÃO DOS MUNICÍPIOS DA ZONA SUL – AZONASUL 
EM SOLICITAR A ANTECIPAÇÃO DAS VACINAS AOS AGENTES DE SEGURANÇA PÚBLICA, NO PLANO 
NACIONAL DE IMUNIZAÇÃO, FEITA AO MINISTÉRIO DA SAÚDE. MOÇÃO DE APOIO Nº 002/2021: 
MOÇÃO DE APOIO A ASSOCIAÇÃO DOS MUNICÍPIOS DA ZONA SUL – AZONASUL EM SOLICITAR A 
ANTECIPAÇÃO DAS VACINAS AOS AGENTES DE SEGURANÇA PÚBLICA, FEITO AO GOVERNADOR DO 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL.ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI Nº 023/2021- ABRE CRÉDITO 
ESPECIAL NO VALOR DE R$ 119.977,00 (CENTO E DEZENOVE MIL, NOVECENTOS E SETENTA E SETE 
REAIS). APROVADO. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 001/2021- SOLICITA INFORMAÇÃO SOBRE O 
VEICULO FOCUS TITANIUM DO GABINETE DO PREFEITO. Os Vereadores Ronivan Fontoura Braga e 
Reginaldo da Silva Vargas da Bancada dos Progressistas, João Carlos Coelho Martins da Bancada do 
PSDB, Elisandro Abreu Gama e Gilnei Ovicki da Bancada do MDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, 
encaminha este pedido ao qual solicita, informações a Administração sobre o carro do Gabinete;1) 
Solicita os comprovantes do conserto do veículo Focus do Gabinete do Prefeito, Relação das   despesas 
de conserto do veículo (cópia de empenhos e nota fiscal);2) Cópia do Processo de apuração e 
responsabilização pelos estragos do  veículo;3) Cópia do termo de garantia do veículo;4) Cópia da nota 
fiscal da compra do veículo;5) Se o veículo foi a leilão, qual valor conquistado. APROVADO. PEDIDO 
DE INFORMAÇÃO 001/2021 - Solicita informações referente a vacinação do covid-19, efetuadas pela 
Secretaria de Saúde de Amaral Ferrador. O Vereador João Carlos Coelho Martins, encaminha este 
pedido ao qual solicita que a Administração apresente listagem com as informações necessárias para 
consolidar a transparência na campanha de vacinação contra a Covid-19 pela Secretaria de Saúde. - 
Solicita o número de vacinas recebido pelo Município; - Descrever a quantidade de pessoas vacinadas 
no seu respectivo grupo de risco, faixa etária. APROVADO.PEDIDO DE INFORMAÇÃO 002/2021 - Os 
Vereadores Ronivan Fontoura Braga e Reginaldo da Silva Vargas da Bancada dos Progressistas, João 
Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB, Elisandro Abreu Gama e Gilnei Ovicki da Bancada do MDB, 
vem após ouvir o Soberano Plenário, encaminhar este pedido ao qual solicita, informações a 
Administração sobre quantos contratos emergenciais foram realizados até o presente momento, dos 
projetos aprovados na sessão realizada no dia 01 de março de 2021.1) PROJETO DE LEI Nº 
001/2021;2) PROJETO DE LEI Nº002/2021;3) PROJETO DE LEI Nº 003/2021;4) PROJETO DE LEI Nº 
004/2021;5) PROJETO DE LEI Nº 005/2021;6) PROJETO DE LEI Nº 007/2021;7) PROJETO DE LEI Nº 
008/2021;8) PROJETO DE LEI Nº 009/2021;9) PROJETO DE LEI Nº 011/2021;10) PROJETO DE LEI Nº 
013/2021;11) PROJETO DE LEI Nº 017/2021;APROVADO.PEDIDO DE PROVIDÊNCIA  002/2021 - O 
Vereador João Carlos Coelho Martins da bancada do PSDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, 
solicitar ao Executivo Municipal o seguinte:  - Que seja feito o patrolamento e cascalhamento a entrada 
que dá acesso a propriedade do Sr. Jusa (Falecido Arici Ávila) na localidade da esquina. 
APROVADO.PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 003/2021 - O Vereador João Carlos Coelho Martins da 
bancada do PSDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: -
Que seja feito a desobstrução do bueiro em frente a propriedade do Senhor Fernando Tarouco da Gama 
(Conhecido como Seu Lolo) na localidade da esquina. APROVADO.PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 
002/2021 - O Vereador Ronivan Fontoura Braga da bancada dos PROGRESSISTAS, vem após ouvir o 
Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: - Que seja feito o patrolamento e 
cascalhamento da estrada que é conhecida como estrada do falecido Organo na localidade do Rincão 
dos Freitas. APROVADO.PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 003/2021 - O Vereador Ronivan Fontoura Braga 
da bancada dos PROGRESSISTAS, vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal 
o seguinte: - Que seja feito o patrolamento na estrada que dá acesso a residência do Senhor Otávio na 
localidade do Rincão dos Freitas. APROVADO. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 004/2021 - O Vereador 
Ronivan Fontoura Braga da bancada dos PROGRESSISTAS, vem após ouvir o Soberano Plenário, 
solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: - Que seja feito o patrolamento e cascalhamento da estrada 
do Rincão dos Freitas. APROVADO. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 005/2021 - O Vereador Ronivan 
Fontoura Braga da bancada dos PROGRESSISTAS, vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao 
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Executivo Municipal o seguinte: - Que seja feita uma limpeza ao redor do Ginásio de Esportes de Amaral 
Ferrador, para que as pessoas possam exercer suas atividades físicas. APROVADO. MOÇÃO DE APOIO  
Nº 001/2021: MOÇÃO DE APOIO A ASSOCIAÇÃO DOS MUNICÍPIOS DA ZONA SUL – AZONASUL EM 
SOLICITAR A ANTECIPAÇÃO DAS VACINAS AOS AGENTES DE SEGURANÇA PÚBLICA, NO PLANO 
NACIONAL DE IMUNIZAÇÃO, FEITA AO MINISTÉRIO DA SAÚDE. APROVADO. MOÇÃO DE APOIO Nº 
002/2021: MOÇÃO DE APOIO A ASSOCIAÇÃO DOS MUNICÍPIOS DA ZONA SUL – AZONASUL EM 
SOLICITAR A ANTECIPAÇÃO DAS VACINAS AOS AGENTES DE SEGURANÇA PÚBLICA, FEITO AO 
GOVERNADOR DO ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL.APROVADO.GRANDE EXPEDIENTE: 
VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: O vereador faz uma sugestão para a Secretária da Saúde, 
que se pudessem na localidade dos Foles e da Colônia Santo Antônio disponibilizar a vacina da Covid 
19, para as pessoas com mais idade que tem difícil acesso, que não podem vir até o posto de saúde. Fala 
para olharem as entradas das propriedades, porque tem entradas que está feio a situação. Fala que 
recebeu uma fala do Loecir, que o mesmo conversa com o Vice-Prefeito que arrumasse a estrada da 
propriedade dele. Fala que tem trajetos aonde vai para o Rincão dos Vargas que estão horríveis. Fala 
para colocar lâmpadas na frente da casa do Ítalo e do Alex, porque faz tempo que vem pedindo, mas 
que não estão sendo atendidos. Fala que o agricultor não precisa só de cacimba, mas de açude para 
seus animais, e também até mesmo para fazer irrigações. Fala que pelo menos umas duas horas de 
máquina para cada agricultor, iriam ficar satisfeitos, porque tem pessoas que precisam só de umas 
águadas. VEREADOR ARIMAR NUNES DE FREITAS: O vereador manda um abraço para o grande 
amigo dele, seu Armando, e também para o Moaní. Fala que preferiu ficar calado na última sessão, mas 
que hoje tinha que se pronunciar para cobrar algumas coisas, e que não gosta de vir cobrar, mas sim 
de agradecer. Fala que é um dos fundadores do PDT de Amaral Ferrador, e que tem muito orgulho de 
fazer parte desse grande partido, que é um dos maiores partidos desse município. Fala que não é 
oposição e sim situação, mas quando pede e cobra alguma coisa direto para o secretário, para não vir 
para essa casa e não ser atendido e custa muito tempo os mesmos problemas, e como é exigente e que 
para ele nunca está cem por cento, e que não podem se acomodar, porque a comunidade precisa, pede 
encarecidamente pelo amor de Deus para o Secretário de Obras que resolva o problema da água no seu 
Almerindo na localidade do Rincão dos Vargas, porque já pediu e falou do problema de água do mesmo 
para o secretário mas não foi resolvido. Fala que o secretário tem que descobrir como resolver o 
problema da falta de água e trabalhar na mesma, e que não adianta largar para cima do Prefeito porque 
tem secretários. Fala que quando tiver que pedir, vai ir direto para os secretários, mas quando não for 
atendido vai cobrar nessa casa, porque o secretário não foi quem o elegeu, e se está ali agradece ao 
povo. Fala que nunca vai abandonar a comunidade, e que sempre vai estar do lado do povo pedindo 
para que seja atendido os pedidos e resolvidos os problemas que a população passa. Fala que na 
próxima segunda quer vir agradecer por arrumarem o problema da água do Senhor Almerindo, mas 
que se precisar vai cobrar novamente. Agradece o Prefeito pelo trabalho que foi feito na frente da 
propriedade do Geovanildo, que foi um bueiro e também pelas estradas que estão sendo patroladas, e 
que continuem trabalhando nas estradas. Fala que foi resolvido muitos problemas sobre a água, mas 
ainda tem alguns que tem que serem resolvidos. VEREADOR REGINALDO DA SILVA VARGAS: Fala 
que esteve na localidade do Rincão dos Freitas, dentro da propriedade da Elisabete Duarte (Drª. 
Betinha), onde estavam colhendo arroz, e relataram que as estradas estão judiando dos caminhões. O 
vereador parabeniza a secretária da educação e os demais envolvidos, pela aquisição de um veículo 
para a Secretaria de Educação. VEREADOR IURI DA SILVA SOARES: O vereador fala que está tendo 
gratidão com aquelas pessoas que o estão procurando para conversar, trocar ideias, incentivar esse 
trabalho e o sonho de ajudar cada uma das pessoas. Fala que tem que ouvir uns aos outros para que 
possa ter êxito, naquilo que é necessário sanar o problema. Fala de algumas pessoas da Colônia Santo 
Antônio, que o procuraram a respeito da falta de água, e que conversaram com o Executivo Municipal. 
Fala que tem pessoas mal-intencionadas. Fala que está ali para defender o povo. Fala que a respeito da 
água é um defensor e luta pela mesma. Fala que todo mundo tem suas responsabilidades e que tem 
que ser cumpridas. Fala que teve conversando com alguns moradores que solicitaram obras no 
município, um banheiro no cemitério da Coxilha. Fala que vai lutar para ter uma cancha de rodeio. Fala 
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que tem que ter respeito dentro dessa casa para que não aconteça muitas coisas que acontecem nessa 
política desrespeitosa no Brasil. Fala que qualquer dúvida procurem o vereador, porque ele vai sempre  
estar aberto para responder aquilo que é correto, mostrar o caminho e junto chegar a uma conclusão 
melhor. VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA: Fala que está casa defende o interesse da 
população. Fala que as dificuldades que tinha a oito anos atrás, elas permanecem. Fala que se olhar as 
redes sociais, diariamente falta água em todas as localidades do município. O vereador faz um relato 
das coisas que conseguiu nesse atual governo, conseguiu um carro para a Secretaria da Agricultura, 
que a senhora Manuela que foi quatro anos Secretária da Agricultura sabe da importância que teve este 
carro no uso do dia a dia para beneficiar a comunidade de Amaral Ferrador. Fala que no ano passado 
entrou dentro do Gabinete do Prefeito, para ele assinar somente um ofício para um poço artesiano, e o 
mesmo escolheria a localidade para instalar, e até hoje não obteve resposta dele, mas a comunidade 
clama por água, e esse poço era um poço gratuito sem custo para a Prefeitura, através do Governo do 
Estado. Fala que os mesmos poços que tinham nas gestões passadas é o que tem hoje, então como se 
lá atrás faltava água hoje não vai faltar? Fala que na gestão passada proporão nessa casa, de criar um 
departamento de água para este pleito eleitoral se fossem vencedores, mas a população não quis, mas 
eles com certeza criariam uma solução para resolver a água com o departamento de água, bem 
planejado e bem estruturado. Fala que é preciso agir e construir, se não, vai continuar os quatro anos 
assim. Fala que no mandato dele passado, na economia que fizeram nessa casa de cento e quarenta e 
cinco mil reais(R$145.000,00), que foi entregue na mão do Prefeito. Fala que está fazendo esse breve 
relatório para mostrar o que o vereador já conseguiu dentro deste Governo, fora projetos que votaram 
e não votaram e o dia a dia do trabalho. Fala que é inadmissível uma pessoa ir, como o Prefeito foi para 
a rádio dizer e isinuar que o vereador nunca fez nada para o município, e fala que está falando só o que 
conseguiu dentro do governo dele, enquanto ele Prefeito. O vereador deixa uma pergunta e um desafio 
ao Prefeito, que ele vá na rádio e use aquele espaço precioso e conte para a população o que ele trouxe 
para Amaral Ferrador nesses três mandatos como vereador dessa casa, porque é muito fácil ir lá bater 
boca e dizer que os vereadores não prestam, que os vereadores só cobram, e que hoje a própria 
situação está cobrando ele. Fala que o Prefeito não aceita ser cobrado. Fala que na estrada do Nicinho 
não tem por onde passar, é uma lagoa no meio da estrada, e faz tempo que estão pedindo solução para 
o mesmo. Fala que receberam algumas reclamações sobre as lâmpadas da cidade. Solicita para darem 
uma roçada na entrada que dá acesso ao Assentamento Padre Réus com urgência. Fala que segundo 
chegaram informações sobre o carro Foccus do Gabinete do Prefeito, que era um carro novo e 
moderno, estavam querendo leiloar ele, e também segundo informações é que ele já foi vendido, mas 
que não sabe se é verídico, por isso fizeram o pedido de informação, porque sabem que este carro foi 
reformado no ano de dois mil e vinte. Fala que o Prefeito anda para cima e para baixo com o carro do 
Conselho do Tutelar e da Assistência Social. Fala que não é porque não querem fazer a vacina contra o 
Covid 19 no Prefeito, mas sim porque ele ainda não pode fazer. Fala de vários relatos que tiveram de 
alguns funcionários que chegavam e pediram para o Prefeito que tinham que parar a condução, mas 
ele mandava continuar, e é desse jeito que elas estragam e ficam largadas no pátio da Prefeitura. Fala 
que só tem uma patrola funcionando hoje, e que tem uma sem motor e outra sem roda. Fala que 
independente de quem seja o Prefeito vai continuar fazendo seu trabalho, cobrando sempre em prol 
da comunidade e vendo aquilo que acha que é melhor para o município. VEREADOR GILNEI OVICKI: 
Pediu para se retirar porque tinha um compromisso. VEREADORA ROSILETI DA SILVA 
VASCONCELOS: Fala que a Câmara tem que ter qualidade e quantidade nos seus discursos. Fala que 
enquanto aos pedidos de informações, ela vai ser favorável, porque acredita que a administração não 
tem nada a esconder. Fala que concorda plenamente com o colega Arimar com que falou, porque eles 
realmente precisam ter apoio da administração, e a mesma precisa também do apoio dos vereadores. 
Fala que recebeu dois pedidos sobre a água. Fala novamente das cacimbas, para fazer um projeto e 
solucionar o problema da água. Fala que a Deise Dutra do Rincão, ligou e pediu providências sobre a 
água, e que a vereadora já conversou com o Prefeito. Fala que na propriedade do seu Alcemar no Morro 
Agudo, também estão sem água. Fala em fazer um projeto bem bacana e levar até a administração para 
ver se conseguem fazer alguma coisa para a população que precisa. Fala que está sendo questionada e 
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que também não viu o carro que a Câmara adquiriu. Fala que não conhece o carro ainda, e fala que está 
faltando está parte do Presidente da Câmara mostrar o carro e dar uma voltinha nele, e que gostaria  
de saber quantos quilômetros tem rodado e também aonde é guardado. Fala que uma das coisas que o 
Prefeito mais faz é estar nas estradas, arrumando a mesma e as pontes. Fala que está bem contente 
sobre os assuntos nesse dia na casa. Fala que nessa Semana Santa junto a pandemia, que todos os 
vereadores conseguem refletir, de como podem melhor e contribuir com a população. Fala que está 
sempre à disposição para ouvir cada um, porque está nessa casa para representar cada uma das 
pessoas. Deseja uma Feliz Páscoa a todos. VEREADOR PRESIDENTE JOÃO CARLOS COELHO 
MARTINS: Fala que se a vereadora quiser, ele mostra tudo certinho sobre o veículo da Câmara, e que 
não está exposto na frente dessa casa porque não tem necessidade de um carro ficar no tempo, 
complementa que não está atirado em nenhum terreno e oficina, e que está guardado. Fala que o 
Márcio e a Carmem emprestaram uma garagem para guardar o carro, mas que não precisou, e que o 
mesmo está guardado na garagem da residência do Darlei porque é fechado. Fala que vão construir 
uma garagem assim que der aqui na Câmara para o carro ficar guardado, porque no tempo as coisas 
estragam. Fala que o controle do veículo é bem rígido, quando sai e chega é anotado a quilometragem, 
e o motorista também. Fala que no Sr. Adão e na Dona Neli na Colônia Santo Antônio, está faltando água 
seguido, e que os mesmos já passaram mais de dez dias sem água e que agora, desde de domingo 
novamente estão sem água, e pede para a equipe arrumar. Fala que vai passar um alerta que recebeu 
dos moradores da Coxilha, sobre umas abelhas que estão retornando para uma caixa d’água e pede 
para darem uma olhada antes que cause um problema. Fala da entrada da estrada da Goiaba que está 
em péssimas condições. Fala do aterro da ponte do Carafá, que ainda não foi solucionado o problema. 
Fala a respeito do laboratório, que não criticou, apenas comentou que é o mesmo laboratório que tem 
o nome de uma agropecuária, e que está contratada para fazer os exames e que o vereador comentou 
que no começo da pandemia, o Governador Eduardo Leite quis contratar esse mesmo laboratório, e 
deputados criticaram o Governo, porque estava comprando exames de uma agropecuária. Fala que 
vem sim dinheiro do COVID19 para pagar esses exames, e que em dois mil e vinte um já está 
empenhado vinte e um mil reais (R$ 21.000,00) para a compra do mesmo na agropecuária de Pelotas. 
Fala em respeito a informação que ele pediu sobre as vacinas do COVID 19, ele sabe que tem no Portal 
da Transferência, mas nos outros municípios também tem, mas fora isso eles fazem de uma maneira 
mais direta para as pessoas entenderem e terem acesso melhor. Fala da reunião com o Presidente da 
AZONASUL, que é uma entidade dos Prefeitos, ele apresentou uma proposta que vai estar levando ao 
conhecimento do colegiado, dos prefeitos que fazem parte da AZONASUL, é de criação de uma 
Coordenadoria Legislativa dentro da AZONASUL, que é para as Câmaras de Vereadores terem espaços 
e compor junto com as entidades, para criar e darem mais força. Fala que o Presidente da AZONASUL 
ainda relatava que é mais fácil o convívio de um deputado com um vereador de que mesmo com o 
Prefeito. Fala que teve uma reunião pela manhã para a eleição do novo Conselho do FUNDEB, onde 
ficou eleito o Professor Alexandre como Presidente. Fala que ficaram a par, que o município vai 
precisar adequar à lei que é de dois mil e sete, onde vai ser preciso revogar essa e fazer uma nova lei 
se adequando para que o município continue a receber os recursos através do FUNDEB. VEREADOR 
MOISES ESSI: O vereador começa a fala se retratando na sessão passada, onde informou que o 
Deputado Pompeo de Matos e o Alceu tinha dado cinquenta mil reais (R$ 50.000,00), mas o valor que 
o Deputado Pompeo de Matos deu na emenda da saúde foi de cem mil reais (R$ 100.000,00). Fala que 
hoje ele é situação, e se ele se eleger daqui a quatro anos e ser oposição pode ter certeza que também 
vai estar tentando buscar recurso através de seus deputados para o município, porque quem ganha é 
o povo. Fala que hoje é oposição ao Governador do Estado pelo lado político, e não quer o quanto pior 
melhor. Fala que muito ele elogia o Governador nas ações do mesmo quando são corretas, e se tiver 
que criticar também critica. Fala enquanto ser vereador dessa casa, é contra a venda da CORSAN. Fala 
das fiscalizações nos comércios do município. Fala que acha errado comerciantes ambulantes vir de 
Camaquã nos fins de semana vender de casa em casa e pegar todo recurso e não deixarem um centavo 
aqui. Fala que estava lendo uma reportagem, onde divulgaram um balanço que vai ser a pior venda de 
Páscoa esse ano, superando a do ano de dois mil e oito (2008). Pede para valorizar os comércios do 
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município. Parabeniza a secretária de educação, a Isabel pela aquisição de uma Mercedes Benz com 18 
lugares, que foi adquirido no leilão presencial por duzentos e trinta e cinco mil reais (R$ 235.000,00).  
Parabeniza o Jair da Colônia Santo Antônio pela passagem do seu aniversário. Deseja uma Feliz Páscoa 
para todos. MOMENTO DE LÍDER: LÍDER DO PROGRESSISTA: VEREADOR RONIVAN FONTOURA 
BRAGA: O líder fala que o vereador Régis recebeu uma mensagem da Vila Diamantina, cobrando sobre 
a iluminação, porque estão totalmente no escuro. Propõe em fazer poços artesianos, porque já tiveram 
um poço doado para o município. Fala que o Prefeito tem que fazer um ofício dizendo que precisa e 
que quer um poço. Fala que o Adelar no Capoeirão está oferecendo a propriedade dele para que se 
quiserem construir um poço artesiano. Fala que o problema da água não foi resolvido nos quatro anos 
que passou, e que não vai ser resolvido mais nesses quatro anos. Parabeniza o Presidente do Sindicato 
dos Trabalhadores, senhor Giordano juntamente com o Vice Valter, pelo belo prédio que tem o 
sindicato. LÍDER DO GOVERNO: VEREADOR IURI DA SILVA SOARES: Fala que algumas coisas são de 
concordar, outras de descordar sobre as opiniões dos colegas vereadores. Fala que a respeito do 
governo, esteve em algumas comunidades acompanhando, trazendo as demandas até o executivo 
municipal para tentar resolver da melhor forma possível. Fala que solicitaram a qual já foi falado sobre 
a limpeza da pista de velo terra, onde as pessoas fazem caminhadas, e que ele já levou até o 
conhecimento do Prefeito Municipal há vários dias, e ele ficou de resolver, e que já era para ter 
resolvido. Fala que no site vão colocar sobre as vacinações do que está acontecendo. Fala que já está 
acontecendo o patrolamento da Coxilha, e no Rincão dos Freitas até o Passo das Pedras a partir de 
amanhã dia trinta de março de 2021 (30\03\2021) e vai subir para os Foles. Fala que nunca teve 
estradas boas como esteve nesses últimos quatro anos. LÍDER DO MDB: VEREADOR ELISANDRO DE 
ABREU GAMA: Parabeniza o partido do MDB que fez aniversário no dia vinte e quatro de março, o 
representante do partido de Amaral, o Jardel, e ao representante do Estado que é o Alcir Moreira. Fala 
do partido MDB que sempre vem mandando recursos para o município. O vereador deixa um pedido 
de informação ao líder do governo, porque não está tendo médico no posto de saúde em Amaral 
Ferrador, que aprovaram este recurso para o mesmo. Deseja uma Feliz Páscoa a todos. LÍDER DO 
PSDB: VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Fala que quinta-feira ouvindo o programa do 
informativo na rádio, a respeito do médico da Coxilha, que as vezes o mesmo não vem na segunda, 
outras vezes na terça-feira, ouviu do prefeito que isto não é culpa nem do médico e nem da 
administração. LÍDER DO PDT: VEREADOR ARIMAR NUNES DE FREITAS: O vereador manda um 
abraço para o Gilmar da Goiaba. Fala que quando cobrou, não foi do Prefeito, mas sim do secretário, e 
fala que precisam do apoio dos secretários, porque são cobrados pelas coisas, e quando não tem o apoio 
dos mesmos, tem que cobrar aqui nessa casa. Fala da secretária de educação, Isabel, que é uma pessoa 
competentíssima, que fez um bom trabalho na educação, e que é uma pessoa boa para conversar, que 
troca ideias, conversa, aceita opiniões, e assim todo secretário deveria de ser. Fala que a oposição teve 
a oportunidade doze anos de resolver o problema da água e que não resolveu, e que nessa 
administração não querem também que passe oito anos sem resolver o problema do mesmo. Fala que 
patrolem a estrada dos Foles o mais rápido possível, e que algumas partes precisam ser cascalhadas. 
Deseja uma Feliz Páscoa a todos. Para constar eu Reginaldo da Silva Vargas 
..................................................................... Secretário lavrei a presente Ata que vai assinada por mim, pelo 
Senhor Presidente e demais Vereadores presentes. 

 
___________________________________________ 
Vereador João Carlos Coelho Martins 
PRESIDENTE 

 
________________________________________ 
Vereador Arimar Nunes de Freitas 

 
___________________________________________ 
Vereadora Rosileti Silva Vasconcelos 

 
________________________________________ 
Vereador Iuri da Silva Soares 
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___________________________________________ 
Vereador Reginaldo da Silva Vargas 

 
 
__________________________________________ 
Vereador Ronivan Fontoura Braga 

 
 
_________________________________________ 
Vereador Elisandro de Abreu Gama 

 
 
__________________________________________ 
Vereador Moises Essi 

 
 
_________________________________ 
Vereador Gilnei Ovicki 


